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Как научить ребенка не попадать в типичные дорожные «ловушки
Главная опасность — стоящая машина. 
Почему? Да потому что заранее увидев приближающийся автомобиль, пешеход уступит ему дорогу. Стоящая же машина обманывает: она может закрывать собой идущую, мешает вовремя заметить опасность. Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин. В крайнем случае нужно осторожно выглянуть из-за стоящего автомобиля, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить улицу. Понаблюдайте вместе с ребенком за стоящими у края проезжей части машинами и обратите внимание малыша на тот момент, когда из-за стоящей машины внезапно появляется другая. Обратите внимание ребенка на то, что стоящий на остановке автобус тоже мешает увидеть движущийся за ним автомобиль. 

Не обходите стоящий автобус ни спереди, ни сзади! 
Стоящий автобус, как его ни обходи — спереди или сзади, закрывает собою участок дороги, по которому в тот момент, когда вы решили ее перейти, может проезжать автомобиль. Кроме того, люди возле остановки обычно спешат и забывают о безопасности. Надо подождать, пока автобус отъедет, или, переходя дорогу, отойти от него как можно дальше. 

Умейте предвидеть скрытую опасность! 
Из-за какого-нибудь препятствия (дом, стоящий автомобиль, забор, кусты и др.), мешающего видеть дорогу целиком, может неожиданно выехать машина. Для перехода дороги нужно выбрать такое место, где ничто не помешает вам осмотреть ее. В крайнем случае можно осторожно выглянуть из-за помехи, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить улицу. 

Машина приближается медленно. И все же — надо пропустить ее! 
Медленно движущаяся машина может скрывать за собой автомобиль, идущий на большой скорости. Ребенок часто не подозревает, что за одной машиной может быть скрыта другая. 

И у светофора можно встретить опасность! 
Дети часто рассуждают так: «Машины еще стоят, водители меня видят и пропустят». Они ошибаются. Сразу после включения зеленого сигнала для водителей на переход может выехать автомобиль, который был не виден за стоящими машинами и шофер которого не видит пешехода. Если погас зеленый сигнал светофора для пешеходов — нужно остановиться. Сегодня на улицах городов мы постоянно сталкиваемся с тем, что водители автомобилей нарушают правила движения: мчатся на непозволительно высокой скорости, игнорируют сигналы светофора и знаки перехода. Поэтому недостаточно научить детей ориентироваться только на зеленый сигнал светофора. Переходя улицу, ребенок должен не только дождаться нужного света, но и убедиться в том, что все машины остановились. 

«Пустынную» улицу дети часто перебегают не глядя. 
На улице, где машины появляются редко, дети их не опасаются, выбегают на дорогу, предварительно не осмотрев ее, и попадают под автомобиль. Вырабатывайте у ребенка привычку всегда перед выходом на дорогу, даже если на ней нет машин, приостановиться, оглядеться, прислушаться — и только тогда переходить улицу. 

Стоя на осевой линии, помните: сзади может оказаться машина! 
Дойдя до осевой линии и остановившись, дети обычно следят только за теми машинами, которые приближаются к ним справа, и забывают об автомобилях, проезжающих у них за спиной. Испугавшись, ребенок может сделать шаг назад — прямо под колеса машины, подъехавшей к нему слева. Если пришлось остановиться на середине улицы, нужно быть предельно собранным, не делать ни одного движения, не осмотревшись, следить за автомобилями, приближающимися к вам справа и слева. 

На улице умейте крепко держать ребенка за руку! 
Находясь рядом со взрослым, ребенок полагается на него и либо вовсе не наблюдает за дорогой, либо наблюдает плохо. Взрослый же этого не учитывает. Дети, не заметив идущую машину и думая, что путь свободен, вырываются из рук взрослого, бегут через дорогу и попадают под колеса автомобиля. Возле перехода вы должны держать ребенка за руку так, чтобы он не мог вырваться. 

Арки и выезды из дворов — места повышенной скрытой опасности. 
В больших городах местом повышенной опасности являются арки, через которые из глубины дворов на проезжую часть выезжают машины. Недопустимо, чтобы ребенок бежал мимо такой арки впереди взрослого: его необходимо держать за руку. 
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Памятка для родителей-водителей
 
«Правила перевозки детей в автомобиле»

- Всегда пристегивайтесь ремнями безопасности и объясняйте ребенку, зачем это нужно делать. Если это правило автоматически выполняется вами, то оно будет способствовать формированию у ребенка привычки пристегиваться ремнем безопасности. Ремень безопасности для ребенка должен иметь адаптер по его росту (чтобы ремень не был на уровне шеи).

- Дети до 12 лет должны сидеть в специальном детском удерживающем устройстве (кресле) или занимать самые безопасные места в автомобиле: середину и правую часть заднего сиденья.

- Учите ребенка правильному выходу из автомобиля через правую дверь, которая находится со стороны тротуара.

Стань заметней 
         В настоящее время динамика роста количества  ДТП с участием  несовершеннолетних  продолжается. Большинство наездов происходит в темное время суток,  и зачастую это связано не только с невнимательностью водителей, но и со сложными погодными условиями, плохой освященностью, а  также с невозможностью увидеть пешеходов в темной одежде в ночное время суток. К несчастью, очень часто в подобных ДТП травмируются и погибают дети. Уберечь их поможет использование светоотражающих элементов на одежде. 

        Вечером и ночью, когда улицы и дворы плохо освещены, водители обнаруживают пешехода, имеющего светоотражающие элементы, со значительно большего расстояния по сравнению с

 пешеходами без них.

        По результатам исследования, расстояние, с которого «обозначенный пешеход», становится более заметен, водителю проезжающего автомобиля, увеличивается в 1,5-3 раза. А это дает водителю дополнительное время на принятие наиболее правильного решения во избежание возможного наезда на пешего участника дорожного движения (тем самым риск наезда транспортного средства на пешехода
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 Что они собой представляют? Это комбинированные микропризматические световозвращатели (светоотражение – более 80 %) в виде значков, подвесок, термонаклеек на одежду и наклеек на металл.

Фликеры изготавливаются по специальной технологии из мягкого пластика ярких цветов, эти привлекательные на вид изделия крепятся на одежду, сумки или рюкзачки с помощью булавки или шнурка, входящего в комплект. А термонаклейки легко крепятся на ткань с помощью утюга.

 

СВЕТООТРАЖАЮЩИЕ ЭЛЕМЕНТЫ ДОЛЖНЫ РАСПОЛАГАТЬСЯ:
· Подвески (их должно быть несколько) лучше крепить за ремень, пояс, пуговицу, чтобы световозвращатели свисали на уровне бедра.

 

· Нарукавные повязки и браслеты так, чтобы они не были закрыты при движении и способствовали зрительному восприятию.  Рекомендуется наносить их в виде горизонтальных и вертикальных полос на полочку, спинку, внешнюю часть рукавов, нижнюю наружную часть брюк, а также  на головные уборы, рукавицы, обувь и др.

 

· Значки могут располагаться на одежде в любом месте.

· Сумочку, портфель или рюкзак лучше нужно в правой руке, а не за спиной.

· Эффективнее всего носить одежду с уже вшитыми световозвращающими элементами.

· Наиболее надежный вариант для родителей – нанести на одежду световозвращающие термоапликации и наклейки.

· ·В городе при пересечении проезжей части в темноте рекомендуется иметь световозвращатели справа и слева.
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JNlyywni cnoco® coxpaHuTb CBOIO XU3HB Ha Joporax -
cobnrogats NpaBuna AOPOXHOro ABMXKeHUs!
MpaBsuno 1 . [lepexoanTb ynuLy MOXHO TOMbKO MO NeLexoiHbIM

nepexogam. OHu 0603HauarTCA cneunanbHbiM 3HakoM "MeLlexoaHbIn
nepexoa”.

Mpaeuno 2 . Ecnu HeT nNoj3eMHOro nepexoaa, Thl A0MMKEH NONb30BATLCS
nepexo4omM Co CBETOOPOM.

Mpasuno 3 . Henb3s nepexoanTb ynuLy Ha KpacHbI CBET, faXe eCnit HeT
MaLLuH.

MpaBsuno 4 . lNepexoas ynuuy, BCceraga Haa0 CMOTPETh. cCHavana - Haneso,
a AonaA A0 cepeanHbl Joporu - Hanpaso.

MpaBuno 5 . besonacHee BCEro nepexofunTb ynuuy ¢ rpynnon neLexoios.
Mpaewuso 6 . Hu B koem cnyvyae Henb3s BbiGeratb Ha gopory. MNepes,
A,0pOroit Hapo OCTaHOBUTBLCH.

MpaBuno 7 . Henb3s urpatb Ha NPoOe3Xen 4YacTn JOPorn 1 Ha TpoTyape.
Mpasuno 8 . Ecnu tBon poauTenu 3abbinu, C KAKON CTOPOHbLI HYXKHO
o6xoauTb asTobyc, Tponnenbdyc n Tpamean, MOXeLlb UM HANMOMHUTBL, YTO:
apTobyc, Tponnendyc, Tpameai onacHo 06XOAUTb Kak cnepeaun, Tak u caagu.
Hapo gonTtun fo 6nwxaiuero newwexoiHoro nepexosa v no Hemy nepenTu
ynuy.

NMpaeuno 9 . BHe HacenéHHblX NYHKTOB AETAM pa3peLLaeTcs UaTH TONbKO
CO B3poCnsiMu No Kpato (060unHe) HaBCTpeyy maLuHam.





